Contracte de CESSIÓ EN comodat de l’arxiu històric de la universitat de barcelona a L’ARXIU NACIONAL de catalunya
Barcelona, el dia 
REUNITS

L’Honorable senyora Natàlia Garriga, consellera de Cultura de la Generalitat de Catalunya.

El Magnífic  Dr. Joan Guàrdia Olmos, rector de la Universitat de Barcelona.
ACTUEN

La primera, en nom i representació de la Generalitat de Catalunya, fent ús de les facultats que li atorga l’article 12 de la Llei 13/1989, de 14 de desembre, d’organització, procediment i règim jurídic de l’Administració de la Generalitat de Catalunya.

El segon en nom i representació de la Universitat de Barcelona, fent us de les competències que m’atribueixen els articles 71.1 i 73 a) de l’Estatut d’aquesta institució, aprovat per Decret 246/2003, de 8 d’octubre, pel qual s’aprova l’Estatut de la Universitat de Barcelona.

Les parts es reconeixen mútuament la capacitat legal per signar aquest contracte de comodat i

EXPOSEN
I. La Universitat de Barcelona és titular d’un important arxiu històric que aplega la documentació de la institució des de la seva reinstauració a Barcelona l’any 1837. Aquest fons documental té uns 1.400 metres d’arxiu de documentació textual i cronològicament abasta dels anys ---. El fons es troba totalment descrit, instal·lat i el seu accés és obert a la ciutadania d’acord amb la normativa legal aplicable.
II. L’Arxiu Històric de la Universitat de Barcelona forma part del Sistema d’Arxius de Catalunya d’acord amb l’article 20.1.d) de la Llei 10/2001, de 13 de juliol, arxius i gestió de documents. Per la personalitat i rellevància institucional del seu productor, aquest gran fons documental és considera un recurs imprescindible per al coneixement, no solament de la trajectòria històrica de la pròpia universitat, sinó per de la història acadèmica, cultural, científica i social de Catalunya en els segles XIX i XX. 
III. La Universitat de Barcelona, conscient de la rellevància del fons documental, i per tal de garantir la seva conservació i difusió, considera convenient de cedir-lo a la Generalitat de Catalunya per tal que sigui conservat a l’Arxiu Nacional de Catalunya.
IV. El Departament de Cultura de la Generalitat de Catalunya valora altament la importància de l’Arxiu Històric de la Universitat de Barcelona i agraeix la responsabilitat manifestada pel seu productor i titular.
I posades ambdues parts d'acord en aquest sentit, subscriuen aquest contracte que es regirà pels següents

PACTES

Primer.- la Universitat de Barcelona, CEDEIX EN COMODAT a la Generalitat de Catalunya, que l'ACCEPTA, el fons documental esmentat en l'antecedent primer i segon del present document per tal que sigui destinat a l'Arxiu Nacional de Catalunya segons els termes previstos en aquest contracte. S’adjunta en annex relació del contingut del fons.

Segon.- El comodat s’estableix per temps indefinit. No obstant això, la part comodant podrà sol·licitar, per urgent necessitat, que els documents li siguin retornats, en la seva totalitat o en la part quan consideri oportú, donant per finalitzat el comodat pel que fa als documents que es retornin. 
La cessió en comodat podrà finalitzar en qualsevol moment per mutu acord o bé a la voluntat de la Universitat de Barcelona, que haurà de preavisar amb 3 mesos d’antelació. 
Tercer.- Així mateix, el comodant podrà retirar amb caràcter temporal els documents que estimi pertinents, sense que aquest fet comporti la revocació del comodat. En qualsevol cas, per a la restitució de la documentació es realitzarà un preavís de dos mesos d’antelació i serà formalitzada mitjançant document signat per les parts. Prèviament a la seva devolució, el Departament de Cultura podrà fer, si ho considera necessari i per tal de no desmembrar la unitat del fons arxivístic, una reproducció dels documents que es retirin, excepte d’aquells els drets de propietat intel·lectual dels quals no corresponguin a la part comodant. En aquests casos caldrà el consentiment de qui en sigui titular. La gestió d’aquesta còpia restarà sotmesa a les condicions d’aquest contracte.

Quarta.- .- La Universitat de Barcelona lliurarà a l’Arxiu Nacional de Catalunya el catàleg de la documentació, en suport electrònic i en un format que sigui compatible amb l’aplicatiu GANC. Les despeses d’adaptació de les bases de dades aniran a càrrec de la Universitat de Barcelona. Així mateix, la Universitat de Barcelona es farà càrrec del transport de la documentació a la seu de l’Arxiu Nacional de Catalunya.

Cinquè.- L’Arxiu Nacional de Catalunya es compromet a conservar el fons documental objecte d'aquest contracte en les condicions de conservació i instal·lació que siguin les adequades per als diversos tipus de documents. A aquest efecte, haurà de satisfer les despeses ordinàries necessàries per a l’ús i la conservació del fons documental cedit en comodat, d’acord amb el que estableix l’article 1743 del codi civil.  El fons es coneixerà amb el nom de "Arxiu Històric de la Universitat de Barcelona" i així apareixerà en les guies i altres publicacions de difusió de l'arxiu. 

Sisè.- En el cas de restitució del fons, per voluntat de la part comodant, aquesta haurà d’abonar com a compensació les despeses derivades del material de conservació i dels treballs de descripció que s’hagin produït, d’acord amb allò disposat a la Llei 10/2001, de 13 de juliol, d’arxius i documents.

Setè.- La part comodant podrà ampliar el fons en el futur amb nova documentació que consideri aportar. La documentació dels nous ingressos haurà d’estar totalment tractada arxivísticament pel que fa a la seva descripció, conservació, instal·lació, avaluació i tria. La cessió del nou material es realitzarà mitjançant la signatura per ambdues parts dels corresponents fulls de transferència que tindran el valor d’annex al present contracte, el qual els serà d’aplicació.

Vuitè.- La part comodant es reserva expressament el dret d'accedir i consultar en qualsevol moment la documentació del fons documental independentment del seu estat de conservació i descripció.
Novè.- El ANC no podrà realitzar, ni total ni parcialment, cessions temporals del fons documental a tercers sense la expressa autorització de la Universitat de Barcelona, que s’haurà de sol·licitar amb 1 mes d’antelació i formalitzar per escrit, delimitant quina part de la documentació es cedeix, a qui es cedeix, la destinació i ús, les condicions de cessió i custodia així com la duració.  
No es podran fer cessions temporals, ni total ni parcialment, a tercers sense la expressa autorització de la UB. En el supòsit que l’objecte fos cedit o prestat amb taxació el comodatari respondrà de la pèrdua per cas fortuït i/o negligència. 
Desè.- 1. Les parts acorden considerar la documentació cedida d’accés lliure llevat d’aquelles unitats documentals l’accés a les quals s’hagi de restringir per disposicions legals i d’acord amb els períodes de temps establert. Aquestes unitats documentals no podran ser objecte de difusió per cap dels mitjans existents inclòs Internet. 
2. Els documents que continguin dades personals que afectin la seguretat, l’honor, la intimitat o la imatge de les persones no seran accessibles fins que no hagi transcorregut un termini de vint-i-cinc anys de la mort de la persona afectada o de cinquanta anys des de la data de creació dels documents, si la primera no es coneix, a no ser que hi hagi consentiment de la persona afectada. 
3. Així mateix, l’Arxiu Nacional de Catalunya es compromet a respectar la legislació vigent en matèria de propietat intel·lectual.
Onzè.- Amb la finalitat de fomentar la difusió del fons per a l’estudi i a la recerca i el seu coneixement les dues parts podran acordar mitjançant  addendes al dit contracte les condicions de digitalització, difusió i explotació del fons documental. 
Per tal de poder realitzar aquests projectes de digitalització, difusió i explotació, la part comodant podrà autoritzar, i així es recollirà a l’addenda, a l’Arxiu Nacional de Catalunya a reproduir digitalment el documents objecte del present contracte i a difondre els documents digitalitzats a través de la web del centre respectant sempre la legislació en matèria d’accés, propietat intel·lectual i les restriccions previstes en la clàusula setena del present contracte. 
Amb aquesta finalitat,  la part comodant podrà cedir  a la Generalitat de Catalunya, amb caràcter gratuït, no exclusiu, per a tots els països del món els drets d’explotació, reproducció i comunicació pública dels que és propietària sobre els documents objecte del present conveni que s’hagin digitalitzat, amb la finalitat que  l’ANC pugui difondre les imatges digitalitzades en la seva web.
Dotzè. Interpretació i solució de controvèrsies. En tot el no previst en els precedents pactes, aquest contracte es regirà per les lleis espanyoles i per la normativa vigent en matèria de propietat intel·lectual. 

Per a la resolució de les divergències que es poguessin produir com a conseqüència de la interpretació d’aquet contracte, totes dues parts es comprometen a mirar d’arribar a una solució amistosa, no obstant, si aquesta no fos possible, es sotmeten als jutjats i tribunals de la ciutat de Barcelona, amb renuncia expressa a qualsevol altre fur que els pogués correspondre. 

I en prova de conformitat i acceptació, les dues parts signen el present document per duplicat exemplar en el lloc i data esmentats a l'encapçalament.

Natàlia Garriga


Joan Guàrdia i Olmos



Consellera de Cultura


Rector de la Universitat de Barcelona
Annex

Relació de la documentació de l’Arxiu Històric de la Universitat de Barcelona lliurada 

a l’Arxiu Nacional de Catalunya
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